
ATA  DA  1ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ENCRUZILHADA DO 
SUL. Ao sexto dia do mês de janeiro de 2025, às dezoito horas e dez minutos, no plenário da 
Câmara de Vereadores de Encruzilhada do Sul, reuniram-se os membros do Poder Legislativo 
Municipal para uma Sessão Ordinária sob a Presidência do vereador Leandro José Hendges, 
estando presentes os seguintes vereadores: Álvaro Luiz Pereira Sperb, Cristina Maria Boni, Diego 
D’Ávila Christoff, Genilson Antônio Padilha Secco, Gilmar Carvalho da Silva, Maria Isabel Sczcesny 
de Freitas, Marcelo Lemos Machado, Luís Carlos Moreira dos Santos e Sidnei da Gama Nunes. 
Encontrando-se presente a maioria dos vereadores, foi declarada aberta a Sessão, tendo sido lido 
o trecho bíblico pelo vereador Álvaro Sperb e e dispensada a aprovação da ata da última sessão 
ordinária, nos termos do art. 149 do Regimento Interno. Destaca-se que no início da sessão, 
crianças cantaram um Terno de Reis, por hoje ser Dia dos Reis Magos. Tendo ocorrido o 
afastamento da vereadora Rita de Cássia Amaral, devido a licença para o exercício de cargo de 
Secretária Municipal de Saúde e Meio Ambiente, o Senhor Presidente convocou a primeira 
suplente do MDB, Sra. Milene Ulinoski Dilewski, para´assumir interinamente a cadeira, tendo 
chamado a mesma para a entrega do diploma eleitoral, da declaração de bens e para que 
prestasse juramento perante a Constituição Federal, a Constituição Estadual, a Lei Orgânica do 
Município, e o Regimento Interno da Câmara de Vereadores, nos seguintes termos: “promete 
cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as 
leis, desempenhar o mandato que lhe foi confiado sob a inspiração dos princípios democráticos, o 
respeito aos valores morais da comunidade e trabalhar pelo progresso do Município e bem-estar 
de seu povo”? chamada a Sra. Milene Ulinoski Dilewski, esta dirigiu-se ao Senhor Presidente, 
entregando os documentos solicitados e prestando o juramento acima mencionado, sendo 
declarada de imediato empossada vereadora do Município de Encruzilhada do Sul, tendo, por fim, 
sido convidada a assumir seu lugar na bancada dos vereadores. Em continuidade aos trabalhos, 
passou-se à eleição da Comissão de Legislação e Redação Final para o ano de 2025, já que a 
eleição da mesma foi adiada da Sessão Solene de Instaçalão da Legislatura e posse do prefeito, 
vice-prefeito e vereadores para a primeira sessão ordinária da Legislatura. A vereadora isabel 
Freitas apresentou nominata para a composição da Comissão de Legislação e Redação Final, 
indicando ela própria, o vereador Gilmar Carvalho e o vereador Marcelo Machado como integrantes 
e o vereador Luís Carlos dos Santos como suplente. Por unanimidade foi eleita a referida comissão 
com a referida composição para o ano de 2025, ficando as definições de quem ocupará cada cargo 
a serem tomadas na primeiria reunião, conforme art. 61, § 4º do Regimento Interno. Destaca-se 
que foi indicado o vereador Luís Carlos dos Santos como Líder da Bancada do PDT, não tendo 
havido indicação de Líder da Bancada do MDB, tão somente do Líder do Governo, que é função 
distinta desta, sendo que os demais partidos com assento na Câmara de Vereadores são 
compostos apenas por um integrante. Destaca-se também que foi deliberado que a eleição da 
Comissão de Educação, Saúde e Infraestrutura Urbana e Rural será realizada na Sessão Ordinária 
de 13 de janeiro. Em seguimento aos trabalhos, passou-se ao Expediente. EXPEDIENTE: O 
Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário, vereador Diego D’Ávila Christoff, 
que fizesse a leitura das correspondências recebidas do Poder Executivo Municipal, as 
quais foram: Ofício encaminhando as seguintes matérias em regime de urgência “urgentíssima”: 
Projeto de Lei nº 001/2024, que “institui a concessão de folga remunerada ao servidor público 
municipal no dia do seu aniversário”, esta matéria tratando da criação da possibilidade da 
concessão de folga remunerada ao servidor público por ocasião de seu aniversário. Projeto de Lei 
nº 002/2024, que “autoriza contratação temporaria de excepcional interesse público e dá outras 
providéncias”, esta matéria tratando da contratação de 175 profissionais para a rede municipal de 
saúde, desde professores de diversas disciplinas até serventes. Ofício indicando a vereadora 
Milene Ulinoski como Líder do Governo, o qual passou a ter efeito apenas após a sua posse na 
presente sessão, pois a licença da vereadora Rita de Cássia Amaral não significou o imediato 
exercício do cargo pela suplente, qual seja, Milene Ulinoski. Ofício solicitando que a Câmara de 
Vereadores indique um vereador para compor a Coordenadoria Municipal de Defesa Civil – 
COMDEC. Ofício reiterando a solicitação para que a Câmara de Vereadores indique um servidor 
titular e um suplente para compor o Conselho Municipal de Previdência — CMP. Ofício informando 
que o Município de Encruzilhada do Sul e o Governo Estadual, através da Secretaria da 
Agricultura, Pecuaria, Produção Sustentével e Irrigação, firmaram o convênio FPE 2984/2024 para 
aquisição de uma ensiladeira, um ancinho enleirador e uma segadeira de tambor no valor de R$ 
100.000,00com contrapartida de R$ 36.960,33 pela municipalidade, visto que serão beneficiados 
produtores rurais que tem em sua atividade principal a pecuaria familiar, principalmente a 



ovinocultura. Da mesma forma, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário 
que fizesse a leitura das correspondências recebidas de diversos, a qual foi: Ofício do 
Diretório Municipal do PDT indicando o vereador Luís Carlos dos Santos como o Líder da Bancada. 
A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário que fizesse a leitura 
das matérias dos senhores vereadores, as quais foram: INDICAÇÕES – LUÍS CARLOS DOS 
SANTOS: Indicação nº 001/2025: indica ao Poder Executivo Municipal, que seja disponibilizado 
uma data durante o ano para cada entidade tradicionalista realizar seu evento anual. SIDNEI 
NUNES: Indicação nº 002/2025: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 
Transportes, que faça manutenção no corredor do Euclides, localidade do Boqueirão. Indicação nº 
005/2025: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, que realize a 
limpeza do terreno baldio na Rua Dr. Gustavo Viana Coelho, em frente a casa nº 30, e nos dois 
terrenos de esquina da Rua Dr. Gustavo Viana Coelho com a Rua Dr. José Antônio Gonçalves 
Meirelles. CRISTINA BONI: Indicação nº 003/2025: Indica ao Poder Executivo Municipal, através 
da Secretaria Municipal de Pavimentação, que coloque a tampa em dois bueiros da Rua Marcolino 
Félix de Oliveira, em frente ao número 30, na Vila dos Bancários. Indicação nº 004/2025: Indica ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Pavimentação, que refaça parte do 
calgamento da Rua Lúcio Cardoso, no Bairro Alto Alegre. MARCELO MACHADO: Indicação nº 
006/2025: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, que seja recolhido 
o lixo em frente ao Salão Boa Vista, na localidade do Vau dos Prestes. REQUERIMENTO DE 
INSCRIÇÃO DE CHAPA PARA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL – ISABEL 
FREITAS: Requer a inscrição de chapa com os seguintes membros para a composição da 
Comissão de Legislação e Redação Final para o ano de 2025: Composição da Chapa: Isabel 
Freitas, Marcelo Machado e Gilmar Carvalho. Membro suplente: Luís Carlos dos Santos. Lidas as 
matérias dos senhores vereadores, o Senhor Presidente inquiriu se todos os senhores vereadores 
fariam uso da palavra durante o Grande Expediente, tendo todos os vereadores se manifestado no 
sentido de fazerem uso deste espaço. ORDEM DO DIA: Não se realizou. GRANDE EXPEDIENTE: 
MARCELO MACHADO: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio 
Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Parabenizou sua família que estava na 
assistência (pai, mãe, irmã). Agradeceu aos votos que recebeu. Agradeceu a Deus por tudo. Disse 
que morou na zona rural e que depois veio para a cidade para fazer o seu futuro. Falou que 
construiu sua história em Encruzilhada do Sul. Afirmou que, após trabalhar por nove anos com 
Benito Paschoal, decidiu concorrer ao cargo de vereador pela primeira vez. Disse que está na 
Câmara de Vereadores para desempenhar um trabalho sério, com responsabilidade, dedicação e 
muito esforço. Falou que estará sempre disponível para as pessoas que precisarem de sua ajuda, 
ressaltando que ele e sua assessora, Jéssica Henriques estarão à disposição para atendê-los com 
dedicação, responsabilidade e muito trabalho. Afirmou que todos serão bem atendidos em seu 
gabinete. Disse que usará sua experiência adquirida tanto no interior quanto na cidade para 
trabalhar pelo povo de Encruzilhada do Sul. Falou que está na Câmara de Vereadores com muita 
responsabilidade para trabalhar em prol de todos. Afirmou que deseja trabalhar com seus colegas 
vereadores em parceria, destacando que todos são pessoas amigas e que o objetivo é ter uma boa 
relação no Legislativo, promovendo e multiplicando o bem. Disse que estão todos ali para trabalhar 
pelo povo de Encruzilhada do Sul e não por um partido ou por interesses pessoais. Falou que o 
objetivo não é brigar, mas sim trabalhar. Afirmou que sua vontade é se dedicar ao máximo para 
desenvolver projetos e realizar muitas coisas boas para a cidade. Disse que está ali para trabalhar 
seriamente, sem cometer erros. Falou que tem como exemplo seu pai, e que sempre seguirá o 
caminho do que é certo, lutando por isso até o final. LEANDRO HENDGES: Saudou a assistência, 
em especial as dezenas de pessoas que se encontravam presentes, os colegas vereadores, os 
ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Parabenizou os novos 
vereadores pelo exercício do mandato. Disse que não havia preparado um discurso e que iria falar 
com o coração. Falou que ser presidente da Câmara de Vereadores é um grande desafio. Afirmou 
que quer “quebrar” a mística de que vereador e assessor parlamentar não trabalha. Disse que hoje 
já fez reunião com os assessores parlamentares mostrando muito trabalho. Falou que 2025 será 
desafiador e cheio de desafios. Afirmou que os vereadores da situação, tem que trabalhar ainda 
mais do que nos primeiros quatro anos do governo do prefeito. Afirmou que os vereadores tem que 
fazer o que der para fazer dentro dos limites. Disse que os secretários municipais estão sempre 
com a agenda muito lotada, de modo que as pessoas tem que ter paciência. Falou que é preciso 
que se avance al algumas coisas, que é preciso aprimorar alguns atos, aprimorar algumas ações. 
Afirmou que não fica de braços cruzados e que sempre trabalhou muito. Agradeceu a sua equipe 



de campanha, a Deus a seus eleitores, a sua família por ser vereador. Disse que vai fazer o 
possível para ser um bom presidente da Câmara de Vereadores e que vai conciliar sua atividade 
como empresário, professor de química e vereador. Pediu que a comunidade encruzilhadense siga 
a Câmara de Vereadores em todas as mídias sociais e acompanhe as sessões plenárias. SIDNEI 
NUNES: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os 
telespectadores da sessão.  Disse que todos são vereadores do povo e que não pode haver a 
distinção entre vereadores do governo e contra o governo. Falou que todos os vereadores tem o 
único propósito de desenvolver o Município e atender as necessidades da comunidade 
encruzilhadense. Desejou ao prefeito e ao vice-prefeito muita sabedoria para conduzir 
Encruzilhada do Sul. Afirmou que o seu único propósito é o desenvolvimento de Encruzilhada do 
Sul, terra que tanto ama. Disse que de nada adianta o poder público fazer a sua parte, se a 
população não fizer a sua. Agradeceu a todas as pessoas que compartilharam um vídeo seu 
pedidndo a adoção de quatro filhotes de cachorro. Falou que a Prefeitura fornece de maneira 
gratuita a castração, se o cidadão não levar o seu animal para a castrar é culpa dele mesmo. 
Afirmou que felizmente os quatro filhotes já foram adotados, já estão em um novo lar. Disse que 
seu gabinete conta com um número de celular (falou qual era) para manter um contato mais direto 
com a comunidade encruzilhadense. Agradeceu a sua assessora parlamentar, Beatriz Azambuja, 
pelo trabalho realizado. Falou que a Prefeitura está com processo seletivo simpliifcado para a 
contratação de estagiários, tendo dado várias informações a respeito. Afirmou que seu gabinete 
está à disposição para as inscrições no processo seletivo simplificado e para qualquer coisa a 
respeito do Encceja (Exame Nacional para Certificação de Competências de Jovens e Adultos). 
Agradeceu aos candidatos do PL na última eleição que permitiram que ele fosse eleito. Agradeceu 
aos 564 votos de confiança que recebeu. Disse que seguirá trabalhando em prol de Encruzilhada 
do Sul, apontando soluções e reivindicando a resolução dos problemas. DIEGO CHRISTOFF: 
Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os 
telespectadores da sessão. Disse que a presença de mulheres no cargo de vereador é importante 
para que haja um toque feminino no Legislativo Municipal. Falou que na primeira sessão se 
costuma fazer uma retrospectiva do que se passou e o que se projeta para o futurio. Afirmou que 
tem muita gente feliz porque ganhou a eleição e muita triste porque perdeu e que ganhar ou perder 
não é o mais importante e sim o competir pelo voto. Agradeceu a Deus por seguir vivo, aos seus 
eleitores por terem votado nele, as suas “bruxas” (colaboradoras) pelo apoio dado. Disse que  na 
última semana de campanha é quando realmente se intensifica os esforços, se ajusta a estrutura 
da campanha. Falou que nesse momento conversou com pessoas envolvidas e questionou: será 
que se poderia alocar alguns recursos extras para contratar mais pessoas e reforçar a equipe para 
o que está por vir? Afirmou que sabe que a comunicação, às vezes, não é tão eficiente, mas, ainda 
assim, não se pode permitir que isso prejudique a campanha. Disse que há um sentimento 
compartilhado por todos os seus colegas, que se está empenhado em oferecer uma contribuição, 
com seriedade e responsabilidade. Falou que na legislatura anterior, seu gabinete foi um canal 
aberto para o diálogo com a população, e agora, com a confiança renovada, está pronto para mais 
um ciclo de trabalho. Afirmou que a lei pode tornar iguais perante a sociedade, mas a natureza 
lembra constantemente das diferenças. Disse que é justamente respeitando essas diferenças que 
a sociedade deve avançar, garantindo que todos tenham as mesmas oportunidades, sem 
distinções. Falou que essa é sua bandeira: a igualdade de oportunidades, o respeito às diferenças 
e a luta por um futuro mais justo e transformador para todos. ÁLVARO SPERB: Saudou a 
assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da 
sessão. Parabenizou o vereador Leandro Hendges pela sua eleição como presidente da Câmara 
de Vereadores. Parabenizou os demais vereadores, reeleitos ou em primeiro mandato, destacando 
a importância da participação das mulheres no cargo de vereador. Disse que tem certeza de que o 
vereador Genílson Secco foi muito bem escolhido pela população e que fará um grande trabalho. 
Falou que o vereador Marcelo Machado tem o dever de fazer um grande trabalho em prol da 
comunidade encruzilhadense pela votação que obteve e que tem certeza de que vai vai 
desempenhar bem a sua função né, a altura da votação obtida. Afirmou que a vereadora Cristina 
Boni e o vereador Sidnei Nunes, bem como o vereador Luís Carlos dos Santos, fizeram um grande 
trabalho e são merecedores de uma cadeira no Legislativo Municipal. Disse que o vereador Diego 
Christoff é uma pessoa simples, humilde e que tem amor no coração, que tem o coração muito 
grande, o coração do tamanho do Brasil, que está na Câmara de Vereadores merecidamente, 
porque é uma pessoa diferenciada. Falou que o vereador Gilmar Carvalho é um amigo de muitas e 
muitas batalhas. Afirmou que na Câmara de Vereadores não existem bandeiras partidárias e sim 



apenas a defesa da comunidade encruzilhadense. Disse que não participa de panelinha política e 
só defende a população. Agradeceu a todos os votos que recebeu. Falou que já foi oposição e 
situação e sempre teve a mesma linha de atuação. Afirmou que vai ficar atento a tudo que não for 
para o bem de Encruzilhada do Sul. Disse que este será seu último mandato como veteador, que já 
está na vida pública há 40 anos e que sempre agiu da forma correta. Falou que o Diabo faz a 
panela, mas se esquece da tampa. CRISTINA BONI: Saudou a assistência, os colegas 
vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Agradeceu a 
colaboração dos candidatos a vereador da Federação PSDB/Cidadania, em especial a Juliano 
Leal. Disse que se sente orgulhosa em dividir a Câmara de Vereadores com mais duas mulheres. 
Falou que IsabeL Freitas era conhecida como a “Mulher das Rapaduras”, mas que agora vai ser 
conhecida como a vereadora Isabel Freitas. Afirmou que Isabel Freitas fez um trabalho excelente 
como Diretora do SINE. Disse que não nasceu em Encruzilhada do Sul, mas que mora aqui e a 
cidade lhe trouxe muitas coisas, como um marido, um próspeto negócio, muitos amigos. Falou que 
sua “Tropa de Elite” para conseguir os 477 votos que obteve era comandada por seu assessor 
parlamentar, Oscar Santos, ao qual tem infinita gratidão. Afirmou que não foi fácil se reeleger 
porque decidiu ser uma candidata independente, não apoiando os dois candidatos a prefeito, não 
porque não acreditasse neles, mas porque buscava independência. Disse que isso não significa 
que não vai estar com o prefeito, ajudando em tudo que o Município precisa para continuar se 
desenvolvendo que nos últimos quatro anos que nesses quatro anos que esteve na Câmara de 
Vereadores pediu tanta coisa e foi atendida, quanto como a pista de skate. Falou que seguirá 
sendo a voz da comunidade encruzilhadense. Afirmou que se deve seguir em direção ao bem 
comum a solidariedade ao respeito mútuo, buscando sempre a justiça e a paz. Agradeceu ao 
Senhor Presidete pot ter permitido que crianças cantassem o Terno de Reis no início da sessão.  
GILMAR CARVALHO: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio 
Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Disse que fica muito feliz com as colegas 
vereadoras. Falou que ao longo da história, trabalhou muito na política, mas nunca deste lado, com 
a caneta na mão. Afirmou que acha que o Brasil deve muito as mulheres, especialmente as 
mulheres negras, que elas tiveram muito a conquistar. Disse que também se deve muito aos 
agricultores que produzem os alimentos para colocar na mesa do povo. Agradeceu aos candidatos 
que concorreram com ele no PT durante a campanha. Saudou Rosa Job e Itajar Sperb, presentes 
na assistência. Falou que para o Partido dos Trabalhadores hoje é um dia muito especial, porque a 
Câmara de Vereadores é a casa da democracia, podendo se divergir, mas no fundo, cada um 
desejando o bem da comunidade encruzilhadense. Afirmou que nunca pensou em ser vereador e 
que a vida lhe conduziu a isso. Disse que ser vereador é fazer com que a cidade e o campo 
melhorem cada vez mais, no desenvolvimento integrado, para que mais pessoas se sintam 
cidadãos. Falou que esse é o seu objetivo de ser vereador. Afirmou que chegou em Encruzilhada 
do Sul em 1994, para fundar o Assentamento Segredo Farroupilha. Disse que precisa haver 
distribuição de riquezas, porque não adianta ter muito trabalho e um salário pequeno, pois ninguém 
vai querer trabalhar. Falou que às vezes, é melhor fazer bico do que ter a carteira assinada, porque 
ganha-se mais no bico. Afirmou que quer o seu mandato voltado para o que é bom, para o que é 
justo, pela harmonia e pelo bem-estar da comunidade. Disse que vai trabalhar como vice-
presidente da Câmara de Vereadores e membro da Comissão de Legislação e Redação Final. 
Desejou bom governo ao prefeito. Falou que um candidato a vereador nunca está sozinho, 
depende da colaboração de todos, tendo agradecido aos outros quatro candidatos que 
concorreram com ele juntamente no PT. Afirmou que vai fazer seu mandato com diálogo, alegria e 
sempre buscando o que é bom, o que é justo, e sempre se lembrando da frase que usou durante 
toda a campanha: "Vai dar certo". LUÍS CARLOS DOS SANTOS (GALERA): Saudou a 
assistência, em especial os ex-vereadores Orion Lemos e Neri Lopes, os colegas vereadores, os 
ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Parabenizou os pais da 
vereadora Milene Ulinoski e sua filhotinha (filhinha) presente na assistência. Parabenizou os 
vereadores reeleitos e os que estão entrando pela primeira vez. Disse que é vereador desde 2000 
continuamente (na verdade não foi vereador na legislatura 2013 a 2017) e que vai sair aposentado 
da Câmara de Vereadores graças ao povo. Falou que não é vereador de um monte de votos, mas 
que faz a votação suficiente para entrar na Câmara de Vereadores. Afirmou que não fez nada 
dentro da lei, mas que mesmo assim não teve nenhuma denúncia durante a campanha, sendo que 
fez uma campanha limpa e correta. Disse que a sua turma lhe elegeu e mais uns quantos. Falou 
que não custa nada a pessoa levar o gato ou o cachorro para ser dada uma castrada lá no 
veterinário da Prefeitura, em vez de deixar os bichos morrerem à mingua. Afirmou que soltaram um 



lixão perto de um lugar na cidade que só está crescento e que fica imaginando a casa das pessoas 
que jogaram o lixão. Disse que ficar soltando o lixo na rua não é certo porque o lixo se junta com 
os cachorros e aí causam problemas, sendo que o certo é colocar o lixo dentro da lixeira. 
GENILSON SECCO: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio 
Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Agradeceu a boa recepção que teve na Câmara 
de Vereadores. Disse que tudo é novidade, mesmo com seus 47 anos. Falou que quando chegou a 
Encruzilhada do Sul havia entre dois e três mil hectares de soja plantada e que agora já há mais de 
50 mil hectartes. Afirmou que o agronegócio está sendo prejudicado pela política nacional. Disse 
que o PP usou a democracia para defender sua posição na última eleição e que isso foi legítimo. 
Parabenizou o prefeito pela sua reeleição. Falou que não adianta gerar emprego sem gerar mão-
de-obra qualificada. Afirmou que não adianta nada fazer um belo trabalho como vereador se isso 
não tiver continuidade. Disse que talvez faça cara feia de vez em quando, se envolva em algumas 
discussões, mas que isso faz parte que é vereador para dar a cara a tapa e defender suas 
posições. Falou que é o único vereador do PP na Câmara de Vereadores e que vai trabalhar firme 
e forte representando a todos, sendo que agora este partido fará sua história com ele. ISABEL 
FREITAS: Saudou a assistência, em especial o ex-vereador Neri Lopes e os representantes do 
Executivo Munipal, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os 
telespectadores da sessão.  Disse que os candidatos do Republicanos perderam a eleição, mas 
foram fundamentais para que estivesse na Câmara de Vereadores, motivo porque tem muito 
carinho por todos. Falou que é fundamental mulheres na política, pois muitas pessoas gostam de 
criticar políticos e as ações políticas, mas poucas têm a coragem e a capacidade de se colocar à 
disposição da comunidade. Afirmou que no campo político as pessoas nem sempre pensam da 
mesma forma, mas devem ter um pensamento em comum, o bem da população. Agradeceu aos 
colaboradores do SINE pelo trabalho desenvolvido e se colocou à disposição para colaborar no 
que for preciso. Disse que a Farmácia Solidária contará com o apoio do seu gabinente, tendo 
falado da sistemática de funcionamento desse projeto e como será o apoio do gabinete ao mesmo. 
Agradeceu ao prefeito e ao vice-prefeito pelo trabalho desenvolvido. Agradeceu a seus eleitores 
por terem votado nela desde 2012, primeiro ano que disputou uma cadeira na Câmara de 
Vereadores. Falou que sabia onde queria chegar e que essa perseverança lhe trouxe até a 
Câmara de Vereadores. Afirmou que muitas vezes não se conse o que se deseja imediatamente, 
mas com persistência e coragem, se consegue alcançar os objetivos. MILENE ULINOSKI: Saudou 
a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores 
da sessão.  Disse que tem mais de dez anos de experiência na área da saúde, com especialização 
em auditoria e saúde pública. Falou que durante esse período, trabalhou em diversas funções, 
incluindo a marcação de consultas e a recepção em postos de saúde. Afirmou que não vem de 
uma tradição familiar na política, que algumas pessoas da sua família que lhe acompanham hoje 
nunca haviam pisado em um plenário, exceto em ocasiões relacionadas a velórios de pessoas 
importantes da nossa cidade. Disse que ao longo da sua trajetória, pode vivenciar muitas 
experiências, como a realidade de unidades de saúde que funcionavam apenas meio turno, ou a 
necessidade de recorrer ao atendimento materno-infantil para suprir a falta de clínicos gerais nas 
unidades básicas de saúde. Falou que mesmo diante dessas adversidades, seu trabalho sempre 
foi marcado pelo amor, carinho e empenho, buscando sempre oferecer o melhor para a população. 
Afirmou que ser vereadora para ela é muito mais do que um status, pois se trata de poder fazer a 
diferença, de ser capaz de contribuir com soluções para as pessoas. Disse que a descentralização 
dos serviços públicos, como a presença de dentistas nas escolas do interior e o projeto de 
"Movimentação" que leva saúde e qualidade de vida para a população, são exemplos de como se 
pode melhorar a vida das pessoas com dignidade e qualidade. Desejou sucesso a vereadora 
licenciada Rita Amaral, no comando da Secretaria de Saúde. Agradeceu aos seus eleitores e 
apoiadores. Falou que irá dar o melhor de si no exercício do cargo de vereadora. Afirmou que 
continuará com coragem e determinação, sempre disposta a fazer diferente, a fazer cada vez mais 
durante o tempo em que estiver exercendo o cargo de vereadora. TEMPO DE LÍDER – CRISTINA 
BONI (SOLIDARIEDADE): Em nome do seu partido, desejou bom mandato a todos. ISABEL 
FREITAS (REPUBLICANOS): Em nome do seu partido, desejou bom mandato aos colegas 
vereadores. LUÍS CARLOS DOS SANTOS (PDT): Em nome do seu partido, saudou todos os 
secretários municipais presentes na assistência. SIDNEI NUNES (PL): Em nome do seu partido, 
manifestou condolências pelo falecimento de Itamar Borges da Silva irmão da candidata a 
vereadora pelo PL Dalva Santos da Silva (Dalva Pintora). GILMAR CARVALHO (PT): Em nome do 
seu partido, disse que faria um mandato voltado para o desenvolvimento de Encruzilhada do Sul, 



para o trabalho coletivo, pela luta pelo social. Nada mais havendo a tratar na presente Sessão foi a 
mesma encerrada, sendo os Vereadores convocados para a próxima Sessão Ordinária a realizar-
se no dia 13 de janeiro de 2024, às 18 horas, no plenário da Câmara de Vereadores. Para constar 
eu,................................................, Primeiro Secretário superintendi a redação da presente ata, que 
vai assinada pelo Presidente....................................... 
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